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. Represente geometricamente o conjunto
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e diga, justificando sucintamente, se é aberto, fechado, limitado, compacto, conexo, simples-
mente conexo.

. Determine uma funcao analitica f tal que Im(f(z)) =z —5xy e f(0) = 1. (Sugestao: Use as
equagoes de Cauchy-Riemann.)

. Seja R uma regiao do plano complexo e f uma funcao analitica em R tal que j(I{ f(z)dz=0
C
para todo o contorno C' contido em R. Prove que, se zg e z1 sdo dois pontos de R e C7 e Cy

sao dois contornos em R, ambos ligando zp a zj, entao / f(z)dz = / f(z)dz.
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. Seja T' constituido pelos lados do triangulo no plano complexo de vértices —4 — i, 1 — 17 e
1+ 4.

(a) Esboce T.

(b) Indique o valor de cada um dos integrais seguintes, apresentando os calculos efectuados
ou justificando sucintamente.
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. Desenvolva em série de poténcias de z + 2, para |z + 2| > 4, as seguintes fungdes:
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. Considere a funcao h periédica de periodo 4 que no intervalo [0,4] é definida por h(t) =
sin(§t) + 2.
(a) Esboce a funcao.

(b) Determine os coeficientes de Fourier da forma exponencial. (Sugestao: Use a Tabela dos
Coeficientes de Fourier.)

(c) Determine os primeiros trés termos nao nulos da sua série de Fourier na forma trigonométrica
combinada.
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7. Seja f(t) o sinal representado na figura
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(a) Mostre que a transformada de Fourier de f(t) é F(w) = iy
w

(b) Use a alinea anterior e os seus conhecimentos sobre transformadas de Fourier para de-
terminar o valor dos seguintes integrais:
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8. Determine a transformada de Laplace bilateral da funcdo h(t) = €3 sin 2t u(—t), indicando o
seu dominio de definigao.
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9. Seja z[n] =¢ —1, sen=2
0, mnos outros casos

(a) Determine a transformada-z de x[n].

(b) Resolva a seguinte equagao as diferencas

y[n] + 2y[n — 1] — 3y[n — 2] = z[n].
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